



烟台大樱桃·苹果·“蓝色粮仓”产销寄暨邮政航空直飞冷链直发仪式昨日启动 这位烟台籍“明星”，搭专机飞全国

品重烟台，“樱”为邮你。

5月22日，品重烟台，“樱”为邮你——烟台大樱桃·苹果·“蓝色粮仓”产销寄暨邮政航空直飞冷链直发仪式正式启动。来自中国邮政集团有限公司、烟台市商务局、烟台市农业农村局、福山区、栖霞市、长岛综试区的有关负责人，烟台樱桃、苹果、海产品企业、电商企业、合作社等负责人共计150多人共同见证。

这无疑是融合烟台产地优势和中国邮政航空直飞、冷链直发运输优势的一次有益尝试。

会上，烟台大樱桃、苹果、“蓝色粮仓”海产品进行了专题推介，中国邮政烟台分公司发布了《2024年烟台邮政大樱桃·苹果·“蓝色粮仓”服务方案》，同步举行2024年度烟台大樱桃、苹果、“蓝色粮仓”特色产业合作签约和2024年度烟台大樱桃、苹果、“蓝色粮仓”特色产业十大电商客户签约。24日凌晨，邮航樱桃专机从烟台蓬莱机场起航首飞南京，正式开启烟台大樱桃的EMS专机之旅。

插上高效优质物流之翼，烟台品牌农产品可以飞得更高！

立足产地优势 烟台好品“组团”亮相

共享丰收喜悦，共话电商未来，共谋发展机遇。

地处北纬37度的烟台，其独特的地理和气候环境，赋予了农产品鲜明的地域特色。当前，烟台提出打造“仙境海岸 品重烟台”城市品牌，同时全力构建鲜活农产品流通体系，依托海陆空完备的运输网络和全链条物流体系，大力发展直播电商、短视频+电商等新业态新模式，做大做强以大樱桃、苹果、海鲜为代表，面向海内外的产品销售网络。

高效的寄递物流体系，无疑是链接优质农产品产销的关键一环。“立足邮政资源禀赋优势，创新直播助农模式，山东邮政在助力发展乡村产业、农民增收、城乡融合发展、示范片区建设等‘七个提档升级’方面做了大量工作。特别是聚焦烟台苹果、莱阳梨、大樱桃、烟台甘薯等农特产品，发挥协同优势、渠道优势，有效带动千乡万村小产业融入经济大循环、助力千家万户小农品对接全国大市场。”中国邮政集团有限公司寄递事业部副总经理毛炜表示，为保障大樱桃项目稳定高效运行，邮政创新运营模式，省、市、县直播团队三级联动，抽调全省力量进驻烟台，通过特色产业溯源直播、主题直播等形式，开展大樱桃效能直播，提供“销售+寄递”全方位解决方案。

此次邮政航空直飞和冷链直发启动，无疑标志着烟台邮政将全力配置邮政航空和陆运冷链专线运能，为烟台生鲜农产品输出提供冷链物流支撑。

提供优质优价的一体化运输服务。

启动仪式现场，中国邮政集团有限公司烟台市分公司总经理沙涛发布《2024年烟台邮政大樱桃·苹果·“蓝色粮仓”服务方案》(以下简称《服务方案》)。据此，烟台大樱桃、烟台苹果被列入集团公司2024年邮政服务现代农业品牌项目和全国十大生鲜项目。今年的樱桃季，烟台邮政将投入1662名揽投员、464台车辆，继续深入上行“最先一公里”，预计收寄量翻一番。

烟台好品，组团闯市场。会上，烟台市商务局局长由如林对烟台苹果做了现场推介，长岛综试区深改办副主任、山东长岛“蓝色粮仓”海洋经济推进工作专班副主任王俊红现场推介“蓝色粮仓”，共同助力打响产业品牌，开拓大市场。

“国家队”值得信赖 樱桃邮政专机24日凌晨首飞

随着樱桃季的到来，“樱桃专机”又成为备受关注的话题。

24日凌晨，烟台邮航樱桃专机从烟台蓬莱机场起飞，首飞南京集散地。同时，复用青岛、潍坊、济南邮航运能，组开26条直达冷链线路，让国内消费者第一时间吃到烟台大樱桃。

据悉，2024年樱桃季，烟台邮政将坚持“冷链为主，邮航为辅，民航为补”的组网模式，区内樱桃上行整车车辆日均确保40辆以上，高峰期储备车辆90余辆保障冷链前置、够量整车直开，邮政航空通过蓬莱、青岛机场

直飞，日均保障运能16吨以上。

“相比往年，今年邮政EMS樱桃的送达范围在去年基础上又增加了11座城市，可送达全国276座城市的县城区，而且邮政在自有300多个营业网点的基础上，今年又增设了1000多个樱桃收寄点，遍布烟台232个樱桃市场及绝大多数小区、商超、园区、厂区。”中国邮政集团有限公司烟台市分公司副总经理刘恩亮受访时说。

根据会上发布的《服务方案》，烟台邮政聚焦苹果、樱桃两大产业，建设“原汁原味产地”中高端品牌和服务平台，打造2个中邮惠农产业强县(福山、栖霞)和9个示范社、9家示范企业。同时，推进邮银协同发展纵深、夯实三级物流基础能力，打造邮政助农直播矩阵，紧密衔接分拨中心认定、电子商务进农村、快递进村和客货邮、共配中心建设等政务工作，着力提升县乡村三级物流配送能力。

“今年的樱桃季，从集团公司到省、市、县都高度重视，建立了联动推进机制，在网调调度、运能保障、服务质量、跨省互销等方面给予最大支撑。”毛炜受访时说，通过开通极速鲜专机、实施民航包机、开行冷链及高铁专线等方式满足大樱桃运能需要，同时对大樱桃邮件优先处理、优先派送。

作为行业“国家队”，中国邮政是快递物流的唯一央企，也是唯一乡乡设所、村村通邮的央企。烟台邮政拥有物流、资金流、信息流“四流合一”的资源禀赋，能够提供寄递、金融、电商一揽子服务。覆盖更广、功能更全、服务更优，行业国家队的实力，永远值得信赖。

YMG全媒体记者 王鸿云 通讯员 丁媛媛

6年间进学校奉献200多场公益讲座 李小云：为万名孩子点亮心灯

YMG全媒体记者 董方义 摄影报道

结缘——毕业即接触家庭教育

5月17日中午，记者如约采访李小云时，她刚刚结束了在芝罘区珠玑小学的公益讲座。

42岁的李小云衣着得体、形象优雅，无论聊到什么话题都是面带微笑、侃侃而谈。扎着马尾辫的她，看上去就像一名毕业不久的大学生。

李小云生于烟台莱州市，4岁随父母迁居芝罘区。2005年从青岛大学毕业后，她进入新东方北京学校从事教学及管理工作，其间攻读北师大MBA。2017年，思乡心切的李小云被调到新东方烟台学校，负责家庭教育方面的工作，并于2018年加入芝罘区教体局青少年阳光成长中心，作为一名兼职公益讲师，投身到心理健康和家庭教育推广工作中。2021年10月，她来到帆书烟台运营中心任职后，结合全民阅读推广，此类公益讲座更是有增无减。

忙碌——讲课密度越来越大

“随着社会的发展，家长对孩子的关注度与期望值持续增长，孩子压力日益增大，尤其对于叛逆期的青少年，一旦家庭教育不当，就会出现亲子关系紧张、学习成绩下滑的情况，家长更加焦虑，陷入恶性循环的怪圈，而孩子也容易出现心理问题，甚至患上严重的心脏疾病。近年来，网络上出现了校园欺凌、恶性事件有所增多，孩子出走、跳楼等事件也不少。”谈到举办公益讲座的初心，李小云说，整个社会对家庭教育、心理健康方面的辅导需求越来越大，但相关教育资源有限，亟需有人投身其中，帮扶更多孩子健康成长，而她作为有多年经验的专业人士，更是义不容辞。

每个学期，李小云都会整理家庭教育和心理健康讲座的主题大纲，通过芝罘区德育教研室分享给各中小学，由学校根据需求进行选择，邀约安排讲座。

“从2018年至今，我已经举办了200多场讲座，以前每学期组织十几场，现在随着社会各界对学生心理健康日益重视，讲座密度不断增大，从去年秋季学期开始，不到一年已经举办讲座近百场。5月份是芝罘区心理健康教育月，又赶上全国家庭教育宣传周，各中小学密集组织了各类心理健康和家庭教育讲座，可以说最近两周不是在讲课，就是在讲课的路上。”

李小云一边说，一边打开手机日历表，展示了5月份的密集安排：7日，祥和中学；8日，新石路小学；9日，祥发小学；10日，新海阳小学、南通路小学；11日，山水龙城小学、烟台八中；14日，鲁峰小学；15日，建昌街小学、南通路小学、芝罘区妇联家庭教育公益训练营；17日，珠玑小学；20日，楚祥

她是两个孩子的妈妈，也是手握多项专业认证的讲师。6年间，她没有把全部业余精力放在照顾孩子上，对时下流行的直播赚钱视若无睹，却不断奔走于芝罘区各中小学之间，为学生和家长无偿奉献200多场心理健康和家庭教育讲座，点亮全区上万名孩子的心灯。

她叫李小云，是烟台市公益组织志愿者中出色的一员。

社区
家长课；
21日，工人
子女小学、奇山
小学；22日，楚凤社
区家长课；23—26日，济
南高级研修培训……

每场讲座时长40—90分钟，李小云会提前与学校沟通具体需求，在结合积累的知识经验备课的基础上，还需查阅补充资料、制作演示课件。精心准备一堂课至少需要一整天时间，有时甚至要花费数天时间。

极限——累并快乐着

5月11日，李小云一天举办了四场讲座，打破了自己的纪录，也接近了自己的“极限”。

当天，李小云一早来到山水龙城小学，以《自尊自信，成就人生》为题，为一年级家长连续举办了两场家庭教育讲座，指导家长如何通过有效陪伴帮助孩子建立自尊、树立信心。11点10分讲完后，应学校要求，她又为四年级学生临时加了一场《学会欣赏 接纳不同》心理健康讲座，帮助孩子提高人际交往能力、打造和谐人际关系。

“讲完三场，都快12点了，小云老师嗓子都嘶哑了，来不及喝水就匆匆离去。”山水龙城小学的周老师告诉记者。

然而，周老师不知道的是，李小云下午4—5点在烟台八中还有一场以《如何做好初中生家长》为主题、面向初一全体家长的讲座，主讲内容为家长角色定位、面对青春期孩子如何进行有效沟通及家校共育提升

知所措，不自信地哼了几声，紧张得说不出话来。在李小云热情鼓励下，男孩迅速作出调整，大声说：“我会左手写字！”“哇，太棒了，你能左手写字，这真是很厉害呀！请同学们为他鼓掌……”掌声中，男孩自豪、满足之情溢于言表，稚嫩的脸庞笑成了一朵美丽的花。

事后，班主任说：“这个男孩平时很少举手回答问题，也很少表现自己。看到他举手，我还捏了一把汗，生怕闹出笑话。没想到，他回答得十分完美，我也深感欣慰，事后要在班上继续表扬他，帮他树立自信。”

“哪怕只是一节课，只是一面之缘，我都会用鼓励点燃孩子内心的焰火，激活孩子自信的种子，让他们相信自己能行，或许就能改变他们的人生轨迹，这就是这份公益事业的终极意义。”李小云希望每个成年人在面对孩子时要学会欣赏、多给予鼓励，少挑毛病，禁止语言暴力，帮助每个孩子找到价值感，找到前进的动力。

“大部分家长对孩子是批评快、表扬慢，打击孩子自信心、自尊心，使其长大后性格不够自信、开朗，缺少幸福感，甚至对其一生产生负面影响。”李小云表示，家长对孩子应该表扬快一点，发现好的行为就立即表扬，鼓励他坚持；批评慢一点，不急于下结论，也许孩子自己就能修正了。

坚持——服务永不止步

事实上，李小云服务的范围并不限于芝罘区，她还是山东省家庭教育宣讲团志愿者、中国高级家庭教育指导师；她奉献的场所也不限于学校、社区、机关等场所也活跃着她热情的身影，但一切最终都指向服务孩子。

今年4月，李小云受邀为山东教育电视台录制了两期节目，其中《同一课堂》课程主讲科学睡眠、高效记忆方面的内容，已在山东教育电视台主办的《教养有方》APP上线；而围绕如何与青春期孩子沟通、为家长答疑支招的《好家长新课堂》节目，已于5月18日晚在山东教育电视台播出。

李小云为公益事业付出这么多，也会牵扯到自己的工作精力。采访中，李小云不止一次感谢新东方和帆书烟台运营中心的领导和同事对她的支持和理解，让她有精力去做这件事情。

“幼吾幼，以及人之幼。”李小云说，“我热爱烟台这座美丽的城市，余生将用尽全力，点亮家乡孩子的心灯，让他们变得自信、勇敢、坚韧、阳光，变得内心强大且有目标、有理想；让城市变得更和谐、更美好。对我来说，这就实现了个人价值与社会价值的有机统一。”

退休人员临时待遇如何转正？ 市人社局局长接听12345热线答复市民咨询

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜)临时待遇和退休待遇有什么区别？可不可以只申领电子社保卡不要实体卡？待业人员又就业，去哪里找档案？……昨天下午，烟台市人力资源和社会保障局党组书记、局长姜瑞带领有关业务科室负责人接听12345政务服务便民热线，答复市民的咨询。

昨天下午2时30分，一位市民拨打热线电话咨询档案问题。一位2023年毕业的大学生在电话中称，他毕业后在家待业，今年找到一份工作，公司让办理入职手续，但是不知道档案在哪里。“未就业的高校毕业生档案由高校发往学生户籍所在地的公共就业和人才服务中心，此外在高校毕业生就业信息网也可查询档案的去向。”工作人员解答。

烟台市住房公积金管理中心负责人24日接听热线 市民有问题可拨打12345

本报讯(YMG全媒体记者 衣玉林)5月24日，烟台市住房公积金管理中心党组成员、副主任邢红梅将接听12345热线电话，时间为5月24日(星期五)上午9:00—10:00。

本次接听热线电话活动受理范围：烟台市住房公积金管理中心职责范围内且属于烟台市12345政务服务便民热线受理范围的各类诉求，包括：公积金缴存、提取、贷款、账户转移接续等方面的服务、求助、意见和建议。不受理须

通过诉讼、仲裁、纪检监察、行政复议、政府信息公开等程序解决的事项，不符合法律、法规、规章及政策规定的事项，以及涉及国家秘密、商业秘密、个人隐私和违反社会公序良俗的事项。

为确保旅客出行权益，“一张网”区域联合执法也逐渐进入常态。记者了解到，5月15日，烟台、威海签订了《烟威两地交通运输综合行政执法机构建立跨区域执法协作工作机制的协议》，进一步推进综合执法队伍间协调配合、信息共享和跨区域执法联动联

合。21日晚间，机场管理所执法人员针对机场线路存在的跨区域客运车辆非法营运、超越许可从事经营、网约车变相从事班线客运等问题，同步开展了专项整治行动。机场管理所负责人刘伟介绍，近期已依法查处了2辆烟台至威海线路的非法营运车辆。

“前方发现疑似黑出租车，先不要打草惊蛇。”18时50分许，执法人员来到中集来福士造船厂门口，正值下班和就餐高峰，一辆疑似非法营运

烟台：以链式招商诚邀合伙人

(上接第一版)在日本企业“烟台行”活动开幕式上，烟台为日中经济协会、爱知产振兴机构上海代表处、伊藤忠(中国)、双日(中国)、三井物产(中国)、三菱日联银行(中国)、丸红(青岛)、三菱商事(青岛)授牌“招商合伙人”，烟台市政府与日中经济协会、日本贸易振兴机构、大阪产业局、爱知产业振兴机构等4家机构共同发起中日友好(烟台)倡议。

在2024中日氢能源产业合作交流会上，莱州市政府、国电投山东能源、裕光能源、中国国际经济咨询、上海陕耀新能源共同签约中日绿色氢能供应链项目，烟台能源投资发展集团、万华化学、裕龙石化、烟台港集团、中集来福士、伊藤忠(中国)共同签约中日氢能产业联合体项目。

在2024中日再生医学研讨会上，烟台毓璜顶医院、日本共生医学研究所、内蒙古中蒙医药研究院与内蒙古蒙古马健康产业有限公司四方合作签约。

开放的烟台，机遇无限、潜力无限。今年，烟台谋划了总投资1.2万亿元的347个省级重点项目，总投资3470亿元的168个向民间资本开放项目，涵盖制造业、绿色低碳、基础设施等领域，给国际资本带来巨大投资空间。以日本企业“烟台行”活动为契机，烟台也发出诚挚邀约，希望日本企业和投资机构广泛参与烟台发展，共享合作机遇，共创美好未来！

通过日本企业“烟台行”活动，可以看出烟台招商的思维模式正在转变——相比以往的“来者不拒”的招商模式，烟台开始转向更有放矢、与本地产业规划深度融合的招商策略，也就是烟台明确提出“链式”招商。结合烟台产业实际情況，聚焦产业链招商新方向，实现